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Basla 3 birim ilerle.
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Zemine paralel ve zeminle yaptigi agi 30° Saat yonuniln tersinde 260° don.

5 birim ilerle i 7. ADIM: 4 birim ilerle.
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Saat yonunun tersinde 330° don.
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ifadelere gore liggeni gizmeye galisin.

i 8. ADIM: Baslangi¢ noktasina dénduiyse
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30°

Doénme ve ilerleme degerlerini degistirerek yeni algoritmalar yazip sekli gizin.

Ogrenci rastgele degerler vererek farkl gizimler yapacak.



ETKINLIK

Geometrik Sekiller

=. | Etkinlik-2

. (
Ucggen Cizme
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= GeoGebra Hesap Paketi

Donistim

@ Geogebra’yi agin.

@ Nokta (.A) aracini segin.
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@ Ug farkl yere tiklayin.

Dogrular

Q Dogru pargasi (.*) aracini segin.] D

Dogru Pargasi Dogru Igin
@ Noktalari birlestirin.

~

Gemberler

© C] -

Merkez ve Pergel
Nokta ile

DAHA FAZLA

[Agllarl 40, 50 ve 90 olan ti¢gen ¢izme ]
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@ Geogebra’yi agin. j ~

— 0O X

@ Nokta (.A) aracini segin. j

GeoGebra Hesap Paketi

Dénisim X 15 y4
@ iki farkli yere tiklayin. j XL N /
. . A@‘ Yot Yansit \ 1 /
Verilen éigiide ( ¢ ) aracini segin. j " | insa
@ Saat yoniinde 40° yazin. j 5 /
— _ I B= 5o°%@a = 40°
e ogru pargasi () aracini segin. j o 45 10— 5\ 10 1= S ERT
@ A ve B noktalarini birlestirin. j oo \\
G Verilen 6lglide (4.) aracini segin. j = po // —5 \
Gemberler \

e Ance A sonra A' noktasina tlklayln.j

===================

@ Saat yonu tersinde 50° yazin. j

@ Dogru (.~) aracini segin. j

@ A'ile B, B'ile A ve A ile Byi segin.)
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e A=(34) o o =AcI(A'BA) =40
e B=(84) e f=Dogru parcasi(A,B) =
e A'=Déndiir(a, —40°, B) e B'=Doéndur(B, 50° A)
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e PB=Ac(BAB)
e g =Dogru(A',B)
e h=Dogru(B'A)

e i=Dogru(AB)
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A, B ve C dogrusal olmak lizere,
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% ﬂ ile karsilasir.

Buna gére, C ——— adim yiiriirse A’nin yanina
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Ustteki agi 6lgerde i¢
kisimdan 60 dereceyi
secip merkezle
birlestirelim.

180 derece ¢evrilmis
alttaki aci dlgerde i
kisimdan 30 dereceyi
secip merkezle
birlestirelim.

Sirasiyla A ve B olarak
isimlendirelim ve bu
noktalari birlestirip
Uicgen olusturalim.
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Buna gore,

m (BOA) = 30° +120° = 150°
m (ABO) =15°
m(BAO) =15°

ikizkenar liiggen oldugunu bulalim.
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Ustteki agi 6lcerde i¢
kisimdan 120
dereceyi secip
merkezle birlestirelim.
180 derece cevrilmis
alttaki aci dlgerde i¢
kisimdan 150
dereceyi segip
merkezle birlestirelim.
Sirasiyla Ave B
olarak isimlendirelim
ve bu noktalari
birlestirip Giggen
olusturalim.

Buna gore,

m (AOB) = 150°

(A0 =
m (BAO) = 15°

bulunuz.
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Ustteki agi dlcerde i¢
kisimdan 60 dereceyi
secip merkezle
birlestirelim.

180 derece ¢evrilmis
alttaki agi dlgerde i¢
kisimdan 170 dereceyi
secip merkezle
birlestirelim.

Siraslyla A ve B olarak
isimlendirelim ve bu
noktalari birlestirip
Gcgen olusturalim.

Buna gore,
m(AOB) = 70° m(BAO) = 55°

m(AB0)=
ve AOB agisinin dis agisinin élgiisiinii bulunuz.

AOB = 110°
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A, B, C ve D girislerinden giren bir kisi iiggen esitsizligi kuralina gére, x arahgini bulduktan sonra aralikta olan O degerlerinden
asagdlya, saga ya da sola dogru ilerleyecektir. Son olarak 1, 2, 3 ve 4 nolu ¢ikislardan birinden ¢ikarak oyunu bitirecektir.
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Ucgen esitsizligi: A
X

la — b| < x <a+ bdir.

Buna gore, her bir girisin ¢ikisini bulunuz.
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